

# 地球及經博會議溫市開幕

## 逾千環保專家出席 比利時王子盛讚卑詩貢獻

【明報專訊】2008地球會議及經貿博覽會(Globe Conference & Trade Fair)昨日在溫哥華舉行。省長金寶爾(Gordon Campbell)在開幕式致辭時,指氣候變化令卑詩省環境面臨嚴峻挑戰:78%的松林感染山松甲蟲,死亡的樹木無法鎖住水分,令河流暴漲,洪水增多。

此次是第10屆地球會議及經貿博覽會,為期3日,分別有來自世界80個國家及地區的逾千名綠色科技專家,及各地約400名環保科技企業代表參加。比利時王子菲力普(Prince Philippe)也受邀出席。  
金寶爾指出,受到全球氣候變化的影響,卑詩省在過去12年,經歷了10年歷史上最暖的冬季,導致山松甲蟲惡性蔓延,令主要傳統工業—林木業遭受嚴重衝擊。

他指,健康生長的松樹,每棵可吸收50升水份,而由於山松甲蟲的氾濫,令樹木大面積死亡,更多水分回流,造成自然災害,人類需要立即採取對策。  
金寶爾並以柔性的方式,呼籲所有公眾加入創造新世界的行列中來。  
金寶爾指自己年屆6旬,2名兒子都已經成家立業,也將養育下一代。一想到孫子女的未來,就有不顧一切為他們保護環境的想法。

他介紹,卑詩省已經計劃在2050年時將溫室氣體排放量減低8成,並鼓勵省民從現在開始節約能源和水源,為子孫後代保留最好的生存環境。  
比利時王子菲力普王子在講話中,讚揚加拿大及卑詩省在環保方面做出的貢獻,並向眾人介紹比利時當前在環保領域的發展。菲力普王子希望發達國家能更多地採取實際行動,幫助受氣候變化影響最深的发展中國家改善環境。



2008地球會議及經貿博覽會昨日在溫哥華舉行,金寶爾(左圖)和比利時王子菲力普(右圖)分別在開幕式上致辭,講述兩地的環保工作。(馮亮攝)

# 通用大計 在中國造環保車

通用汽車公司(GM)中國副總裁陳實(圖),昨日在2008地球會議(2008 Globe Conference)的一個研討會上,就中國汽車工業的未來發表演講,承認燃油汽車數量的迅速增加,令環境問題更為嚴重。中國大陸汽車總數將在12年後突破1億輛,該公司正準備在中國大陸製造環保汽車,搶佔市場。  
陳實的演講以「引導中國汽車工業綠色革命」(Leading the Automotive Industries Green Revolution in China)為題。指估計到2020年,中國大陸汽車總數將達至1億輛。僅在去年,整個大陸市場的增幅達20%,僅通用汽車一家公司的銷售量便增加100萬輛。



至目前為止,以汽油和電力為燃料轉換動力的環保汽車在中國不到200輛,國外製造令環保車價格比同類燃油汽車偏高1/3可能是原因之一,因此通用汽車正考慮在大陸建立生產基地降低成本,令價格能讓市民負擔。  
陳實強調,在中國要建立具可持續發展的汽車工業,遠非某個企業的力量所能達到,政府的經濟和政策支持非常必要。  
他認為目前需要改善的問題包括:第一,投資新科技研發項目;第二,各地不平衡的燃料供應;第三,缺乏必要的公共建設資源;第四,推廣新科技的投入;第五,與國際間建立合作關係。  
他也指出,中國政府已經認識到環保問題的嚴重性,並在採取措施設法改善。例如已經制訂的一個為期15年的計劃,準備在2020年減少汽油的使用量至20%;並逐步建立報廢汽車回收制度。

他表示,

## 中藝攝影會春節聯歡

【明報專訊】中藝攝影學會定於本月29日(星期六)晚上6時30分於映月軒酒家舉辦春節聯歡餐會,並於當晚展示去年四季比賽作品。歡迎各位會友攜眷參加。報名請致電莫宏聰:604-312-2889。

# 省議會爭辯 引出涉移民不當言論 省自由黨議員謬言遭斥

【明報專訊】一名自由黨省議員日前在議會爭辯托兒服務、被反對黨猛轟時,竟然說出如果有人認為其他國家的生活很好時,「也許他們應該回到其原居國」,話語一出,一片嘩然,他後來收回有關發言,但仍被批評加拿大社會不能接納這種言論。



失言的省議員布萊爾(右)在溫哥華華語學校成立百年慶典上,與一名穿和服女子合影。(網上圖片)

卑詩省新民主黨省議員關慧貞(圖)昨日表示,自由黨省議員布萊爾(Harry Bloy)日前在省議會的發言不當,卑詩省是多元文化社會,加拿大更是移民建立的國家,加拿大社會不容許有這種評論,雖然他最後收回發言,希望他下次發言之前要深思熟慮。  
布萊爾是於本月10日在省議會針對兒童日托計劃發言時,評論涉及本地的移民。根據卑詩省議會在3月10日上午的發言紀錄,布萊爾在省議會中說,「我們這些同僚(指

反對黨新民主黨)所說的全世界的這些生活方式...如果那種生活真有那麼好的話,也許他們想回到其來源國,為什麼他們在這裏?我在這裏,我很驕傲地說,「我是卑詩省人。」

雖然布萊爾在發言中並沒有使用「移民」這個字眼,但關慧貞說,10日上午她不在現場,聽說布萊爾的評論之後,第一個反應是不敢相信布萊爾竟然會講出這種話,後來查閱省議會紀錄,才知道布萊爾真地說了這些話。「我很高興布萊爾後來在新民主黨省議員卓樂群(David Chudnovsky)的抗議之下收回其言論。」

本報記者會連續兩日聯絡布萊爾選區辦公室,但他沒有回覆。



## 中僑報稅講座

【明報專訊】中僑格蘭湖服務中心將於本月15日(星期六)上午10時至12時,舉辦「如何申報個人所得稅」新移民須知講習班。報名查詢電話:604-3230901,地址:溫哥華格蘭湖街8268號203室。



# 美力德:華人好友,國會議員最佳人選



3月17日(星期一)溫市西部奎特拉 QUADRA 區國會議員補選,請支持保守黨候選人:

# 敬請投美力德一票

**她資格勝任,經驗豐富** \*她是一位專業律師,在UBC大學商學院教授商業法律已27年。\*通曉國際經貿,支持國際文化,經濟和友誼交流。

**她是華人社區好朋友** \*確認加國移民的權利 \*支持加拿大政府為人頭稅作出正式道歉

\*支持國會催促日本政府承認慰安婦所作之錯誤

\*協助華商發展經濟,鼓勵支持丈夫高士美成為加拿大中華總商會會長並成功為溫哥華勇奪1997年第四屆世界華商大會主辦權。

**她確信好的聯邦政府** \*加強法制,壓止犯罪 \*減低稅擔,增強經濟

\*加強與亞太和世界其他地區之貿易



**她會成為奎特拉區在渥太華強而有力的聲音**  
\*因她在奎特拉區長大和建立家庭,清楚明白區內居民的需求和權益  
\*會在渥太華保守黨政府內積極參與兼倡導奎特拉區權益意願的國會代表

# 敬請投美力德一票

如需要協助您投票,請打電話 604-733-0701



Authorized and paid for by The Official Agent for the Deborah Meredith Campaign.

# 訃告

先室陳潘允貞夫人廣東省清遠縣人於主曆二零零八年三月二日晚十一時於列治文醫院息勞歸主在世寄居七十五載謹定於三月十五日(星期六)下午三時在列治文殯儀館(Richmond Funeral Home, 8420 Cambie Road, Richmond)舉行安息禮拜並將移柩火葬場舉行火化禮  
宗親戚友鄉世誼 哀此訃  
孫女 陳永鉞 媳 黎蕙儀  
孝男 德彰  
孝女 賜顏 祐顏  
同泣告

# 通告

全加開平總會館為慶祝成立八十三週年紀念,暨春節聯歡及頒發二零零八年獎學金,定於二零零八年四月十二日(星期六)下午六時,假座華埠富大酒家舉行聯歡宴會,屆時有抽獎及文娛節目助興,敬請各會員踴躍攜眷參加。  
(一)席金:會員、會友之配偶以及十八歲以下之子女,每位收費廿元。會員之十八歲以上而未入會之子女,及非會員每位收費卅元。六十五歲以上而入會滿一年者,而盡足義務之耆英會員每位收費十元,但需本人持證到本會文書處辦理,別人不得代領或轉讓別人。  
(二)售票日期:由四月一日起至四月七日止。每日下午一時至四時,席位有限欲購從速,售完即止。  
(三)三月三十日(星期日)上午十時舉行春祭,中午十二時在本會館禮堂召開會員大會,會後設午餐招待,敬請各會員依時出席。  
查詢電話:六零四·六六九·一零四二

全加開平總會館  
二零零八年三月四日

馬山總公所  
二零零八年三月八日